
第３回 常任理事会 議事録     

【開催】令和３年１２月３日 

 

あいさつ     東京都高等学校体育連盟会長       奥秋 將史 

冬季大会が控えているなか、コロナ対策においては大きな報告もなく専門部のご尽力に感謝致します。全

国高体連から体罰の共通ルールに基づく東京都の適用は 0件という報告がありました。今後も継続して体罰

根絶にむけて取り組んでいただきたい。また、高体連事業、来年度の準備にむけての対応もお願いしたい。 

 

          教育庁指導部体育健康教育担当課長          伊東 直晃 

１，コロナ禍における部活動について 

現在、都立学校においては、基本的な感染症対策を徹底し、生徒の安全を最優先した上で、全ての部活動

の実施を可能としています。今後の感染症の動向を鑑みながら、大会を契機とした感染者が発生しないよう

生徒の安全を最優先とした運動部活動の実施に向け、御理解と御協力のほどお願いします。 

２，体罰の未然防止に向けた指導者講習会について 

今年度で８年目を迎え、研修会等を様々な工夫で対応いただき、引き続き体罰防止に向けて取組をお願い

します。 

３，「部活動の段階的な地域移行」について 

スポーツ庁は、令和２年に公表した「学校の働き方改革を踏まえた部活動改革」において、休日の部活動

を令和５年度以降段階的に地域のスポーツ活動に移行することとしており、高等学校においては、学校の特

色ある活動として位置づけられている場合も留意しながら、同様の考えを基に部活動改革を進めるとしてい

る。今年度、都教育委員会は、スポーツ庁の委託事業「地域運動部活動推進事業」として、渋谷区と日野市

を指定し中学校を対象として地域移行を実施。今後その取組等の成果と課題について情報提供する。 

 生徒の生命・安全を最優先しながら、「生涯にわたって豊かなスポーツライフを継続する資質や能力の育

成」という視点から高体連とともに、運動部活動を通じて健全育成を図りたい。 

 

【連絡・報告事項】 

１ 第２回常任理事会議事録  

２ 全国高体連関連《奥秋会長》 

（１）令和３年度全国高等学校総合体育大会について  

（２）令和３年度全国高等学校総合体育大会（冬季大会）実施時における新型コロナウイルス感染症拡大

防止に向けた対応等について 

（３）新型コロナウイルス感染症拡大防止に向けた健康管理等の徹底について 

（４）第 56回（令和３年度）全国高等学校体育連盟研究大会について  

→東京都は 15名（本部８名、研究部関係７名）参加予定 

（５）令和３年度全国高等学校選抜等大会 

（６）令和４年度全国高等学校総合体育大会 開催地・開催期間について  

   →入場行進はバレーボール（女子）。宿泊・弁当の申込〆切等の確認 

（７）全国高等学校体育大会サッカー競技の固定開催について 

（８）運動部活動の地域移行に関する検討会議について 

   →働き方改革に伴う部活動の改革について、中学校が令和 5年から段階的に移行していく中。 

全国、都県高体連、都教委が連携し情報共有しながら準備を進めていく。 

３ 関東高体連関連《鴻野理事長》 

（１）令和３年度 関東高等学校体育大会報告(別冊) 

→登山は、感染症による活動制限のため準備登山が実施できず、中止。 

（２）関東大会・関東選抜大会実施要項等の内容変更について 

（３）令和３年度 関東高等学校選抜等大会 

（４）令和４年度 関東高等学校体育大会開催予定 

（５）令和４年度 関東高等学校体育大会東京開催予定表（４種目） 

（６）令和３～10年度 関東高等学校体育大会開催予定 



（７）令和３～７年度 関東高等学校選抜等大会開催予定 

（８）関東高等学校体育大会実施時における新型コロナウイルス感染症拡大防止等に関する基本方針 

４ 東京都高体連関連《高野事務局長》 

（１）令和３年度第 18回東京都高等学校体育連盟研究大会について《研究部・阿部先生》  

→若い指導者に対してアプローチした内容になっている。指導者との関わりについて等の講演もあり

充実した内容になっているのでご参加いただきたい 

（２）東京都総合体育大会成績  

（３）関東大会東京都選手団成績（冬季大会は第４回常任理事会で報告） 

（４）全国総合体育大会東京都選手団成績（冬季大会は第４回常任理事会で報告） 

（５）令和３年度全国高等学校総合体育大会北信越総体の総括について  

（６）令和４年度東京都高等学校体育連盟会議日程（案）について  

（７）令和３年度東京都高等学校体育連盟主催開催に関する特別措置の許可について 

（８）新型コロナウイルス感染症拡大防止ガイドラインについて  

（９）令和４年度指導者講習会・体罰防止の取り組みについて  

（10）第 77回国民体育大会関東ブロック大会 競技日程・会場一覧（案）  

【協議事項】 

（１）傷病見舞金審査（案）について（８件）《渡辺副理事長》              承認 

（２）東京都高等学校総合体育大会 公的施設の使用料について 

→自転車競技専門部は使用できる公的施設がなく、民間施設の利用ではあるが補助金の対象とした 

→軟式野球専門部の予備日の支払い申請については今後検討が必要。 

→各専門部の公的施設使用状況、支払基準等のアンケート調査を実施予定。 

（３）令和３年度東京都高等学校体育連盟 優秀校・優秀選手表彰状授与式について    承認 

→研究大会の時間と重なる為、動線を考慮し時間短縮で実施。記念品を受付時に事前に配布を検討 

優勝校・優勝選手インタビュー動画撮影についてご協力いただきたい。 

（４) 令和４年度 東京都高等学校総合体育大会について《桒原副理事長》        承認 

 （５）令和１１年度全国高体連研究大会の開催地の調整について《鴻野理事長》      承認 

→調整のルールに従い、東京都開催で調整 

（６）東京都高等学校体育連盟会費（加盟登録費）の変更について 

（７）東京都高等学校体育連盟主催事業運営支援金について《鴻野理事長》 

（提案までの経緯の説明） 

・今年度理事会評議員会で、特別会計 傷病見舞金について、令和４年度より「東京都高体連主催

事業運営支援金」として名称及び使途目的の変更を行うこと、傷病見舞金規定及び審査委員会を

廃止して「東京都高等学校体育連盟主催事業運営支援金審査委員会」を設置すること、委員会に

関する規定は別途定め今後も負担金は徴収することなく財源が消滅した時点で廃止することの

決定。令和３年度に組織・規程、具体的な運用について検討し、令和４年度の理事評議員会で審

議決定する。 

→審査委員会規程は傷病審査委員会を参考に作成。委員会規模の拡大防止の観点から基本問題検討

委員会が兼ねる形とする。 

  →申請書は、必要に応じヒアリングを行う。申し合わせ事項   は今後検討。 

     Q、使途（1）が 200万円に達したら（2）は適用されないということか？ 

A、加盟登録費が値上がりするまでの期間はそのような運用になる。 

→１月初旬に意見集約し、次回の基本問題検討委員会で検討。 

●事務局より《高野事務局長》  

（１）各種提出物・調査等一覧   

 （２）今後の会議等の予定 

 

    あいさつ     東京都高等学校体育連盟副会長  小宮 德健 

審議、報告事項を専門部に持ち帰り率直な意見をいただきますようお願いいたします。 

学期末のお忙しい中、全国、関東選抜大会を控えている先生方におかれましては、体調に気を付けて

いただきよりよい部活動、大会運営にご尽力いただきますようお願い致します。 


